

МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

ВТОРНИК

11

АВГУСТА

1992
года

№ 5

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИНФОРМ - ДИСПЛЕЙ • ИНФОРМ - ДИСПЛЕЙ • ИНФОРМ - ДИСПЛЕЙ • ИНФОРМ - ДИСПЛЕЙ

ПОЧИТАЕТ О МЕГИОНЕ АМЕРИКАНСКИЙ ПРЕЗИДЕНТ

На прошлой неделе состоялся круглый стол в Нижневартовске, на котором генеральные директора производственных объединений нефтяников встречались с журналистами. Один из ближайших номеров журнала "Международная жизнь" будет полностью посвящен нефтяной тематике. В основном это будут материалы о нефтяниках Западной Сибири.

Журнал, как известно, выходит на русском и на английском языках и распространяется во многих странах. Один из присутствующих редакторов заявил, что "Международная жизнь" регулярно находится среди настоящих журналов американского президента.

Соглашение с журналом будет как бы визитной карточкой объединения "Мегионнефтегаз" на международном рынке.

ВОДКА РЫНОК НЕ СПАСЛА

После решения Малого городского Совета от 1 августа ("МН" №4, информ-дисплей) спрятались в подполье торговцы вино-водочными изделиями. Но по-прежнему рынок план по вырубке не выполняет.

Планировалось, что от проданных мест торговли в кассу должна поступать сумма около 10-12 тысяч рублей в месяц. Если учесть, что за одно место в день необходимо заплатить 25 рублей, то это означает, что ежедневно на рынке должно быть откуплено не менее двадцати мест. Пока же эта цифра в три раза меньше.

Есть, правда, надежда на то, что с наступлением холодов желающих торговать на закрытом рынке прибавится.

"УЮТ" ДЛЯ МОРКОВКИ

Городской муниципалитет планирует превратить к сентябрю кафе "Уют" в магазин для сельскохозяйственной продукции, которая будет поступать из Голышманова.

СОВХОЗ ОБЕЩАЕТ ВЫЖИТЬ

Около 3 000 тонн сена заготовлено совхозом в этом году. Потребность же совхоза для нормальной зимовки скота - 2 000 тонн.

Для справки, в прош-лом году совхоз не добрал чуть ли не половину до нормы - произошло падение поголовья скота.

Улучшения произошли в основном за счет внедрения германской технологии прессования сена рулонами. Кстати, чтобы додуматься до подобного "новшества" незачем было обращаться к немцам, во многих наших совхозах давно и успешно используют данную технологию.

На территории совхоза строится фирменный магазин для реализации собственной сельскохозяйственной продукции.

А МАША --ВЫПЕНДРИВАЕТСЯ

Во всю идет в п/о "Мегионнефтегаз" подготовка к профессиональному празднику нефтяников.

К традиционным формам поздравлений в этом году прибавится еще одна - гала-концерт с участием звезд эстрады.

В Мегион приедут Шифрия, Винокур, Айвазоров, Газманов и другие не менее любимые нами артисты.

Ведутся переговоры с очаровательной Машей Распутинной.

БАБА С ВОЗА...

Городское автотранспортное предприятие переходит в муниципальную собственность. Сейчас этот вопрос только на этапе проработки документов.

В связи с этим в АТП начались сокращения и начались они с кондукторов. Из четырех кондукторов, сокращенных в АТП представили работу лишь одному: в качестве сторожа автовокзала. Остальным трем женщинам придется искать работу самостоятельно.

БЕЗРАБОТИЦЫ ПОКА НЕТ

Так считает председатель Мегионского городского Совета С.Н.Иванов. Требуются специалисты на стройки, в сферу обслуживания, на вновь образованные предприятия. Хотя в то же время бюро занятости населения уже сегодня располагает сведениями о том, что в городе несколько десятков человек не могут найти себе работу по специальности.

СНЕСЛА КУРОЧКА ЯИЧКО

11 товариществ со смешанной формой собственности финансирует, расположенных на юге Тюменской области в районе Голышманово, финансирует п/о "Мегионнефтегаз". Из них: 7 совхозов, птицефабрика, молочный завод, хлебопекарня и комбинат по переработке мясопродуктов.

Но с большим трудом достигает сельхозпродукция магазинов Мегиона. При транспортировке по железной дороге половина продуктов портится.

Несколько лучше обстоят дела при транспортировке по автотрассе. Недавно объединение арендовало несколько рефрижераторов.

И вот на днях в магазин "Теремок" поступит крупная партия яиц - 70 тысяч штук по закупочной цене 16 рублей десяток.

Во сколько обойдется доставка, какой процент возьмет себе торговец и какую сумму вложит в итоге покупатель - неизвестно. Увидим в магазине.

ВАЛЮТА НЕ В НАШ КАРМАН

Ежеквартальная квота, которую все же удалось "выбить" местным властям у нефтяников составляет 90 тысяч тонн нефти. Из этого количества валютная часть - 17 тысяч тонн - отдается в распоряжение администрации округа. 60 тысяч тонн можно реализовать внутри России, оставшуюся часть разрешено продавать в страны СНГ по мировым ценам.

Сегодня
в номере:

2 стр. Материалы, посвященные профессиональному празднику строителей.

3 стр. Обращение к казакам, проживающим на территории Тюменской области.

Информация городского отдела социальной защиты населения за 1 полугодие 1992 года о выплате материальной помощи.

4 стр. Программа телевидения на неделю.

Объявление городского отдела статистики.

РАЗДЕЛЯЙ И ВЛАСТВУЙ

СТАВКА - 4 МИЛЛИАРА

Важным событием в жизни нашего города стало собрание представителей трудового коллектива объединения "Мегионнефтегаз", прошедшее несколько дней назад. Собрание решало судьбу, в полном смысле этого слова, пятнадцатитысячного коллектива, а возможно и судьбу их детей.

Собрание решало судьбу, в полном смысле этого слова, пятнадцатитысячного коллектива, а возможно и судьбу их детей.

"...Иного нет

у нас пути."

Прошло это собрание без фанфар и кричащей рекламы (если не считать пирожков в фойе, да слухов, что распространялись по городу нахуане). Красный уголок УТТ - 2 вместил всех участников собрания и приглашенных, а оказалось достаточно для того, чтобы решить все волнующие вопросы.

Чтож, это завидная смелость перед лицом будущего. А репалась, собственно говоря, вот что: коллектив рассматривал устав будущего акционерного общества, которым в результате должно оказаться сегодняшнее объединение "Мегионнефтегаз". По сути устав общества - это закон, по которому более пятнадцати тысяч человек будут жить, делить прибыль, решать судьбу предприятия...

С одной стороны подобная брифинговая форма вполне объяснима: для нефтегазодобывающих предприятий, как и для ВПК, Президент особого выбора не оставил. Они могут быть преобразованы только в открытые акционерные общества. Все иные формы собственности уже не для них.

Кроме этого (и это наиболее важно), контрольный пакет акций (51 процент) правительство пока сохраняет за собой. К тому же государство, и только оно, имеет право реализовывать 10% акций за рубеж.

Как тут не крути, а получается, что предприятие остается государственным акционерным обществом, по крайней мере на первом этапе.

И все же, в столь жестких рамках, коллектив имеет шанс выбрать собственную иерархию, структуру, систему управления. А при грамотном раскладе, при умном распределении акций - в какой-то мере отстоять собственную независимость.

Но для этого необходимо единство, а самое главное, пожалуй, - видение конечной цели. Увы, ни того, ни другого на собрании не было заметно.

Продолжение на 3 стр.

Доллары в печку.

В прошлую зиму п.Высокий остался без отопления. Были разморожены почти все теплосети и котельная. Восьмая сессия Мегионского городского Совета поделила на их восстановление 25 миллионов рублей.

Так как в поселке нет ни одной сильной организации, способной в течении лета провести весь объем работ, поселок распределил на части. У ПМК-СН, лес-промхоза и частного предприятия "Нурвал" есть свои участки работ. Руководитель поселковой администрации Г.А.Галимзянов бо-лее других доволен работой частного предприятия. Монтаж котельного хозяйства ведет лес-

промхоз. К сожалению, снова будет нарушено постановление правительства о запрещении использования нефти для обогрева. Котлы опять будут работать на нефти. Подвести газ к поселку пока еще нет возможности.

Для монтажа котлов и проведения изоляционных работ прибыли специалисты из Свердловска.

К сожалению, в поссовете еще не могут точно сказать, хватит ли на проведение всех работ и приобретение нового оборудования тех 25 миллионов, которые выделены для этих целей депутатами. Уже на 7 млн. рублей закуплено новое оборудование, и это пока еще не полный комплект.

ВЕЛОСИПЕДА НЕ ИЗОБРЕТАЛИ

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Если уж поздравлять строителей с профессиональным праздником, то никак нельзя обойти СУ-12. Сейчас это управление не выделяется среди других строительных организаций, ну а раньше, раньше... Возможно, что от моих слов слишком веет ностальгией, но почему бы и не вспомнить прошлое, если оно то заслуживает?

Мегион как город начинался с двух организаций - МНРЭ/Мегионская ордена Знак Почета нефтеразведочная экспедиция/ и СУ-12. Все двукратки между Мегой и Саймой, большая часть деревянных жилых домов за Саймой, (которые теперь уже сносятся) и первая в городе пятиэтажка - построены строительным управлением N 12.

За три десятка лет в истории СУ-12 были периоды процветания, "застоя", развала, повторялось это не раз. Но только тому состоянию, которое называли развалом лет 20 назад, теперь многие бы позавидовали. Управление всегда было крепким, стабильно выполняющим план, разве что очередной руководитель не слишком "соответствовал". Бывало, что за год в кресле начальника сменялось до 3 человек.

Менялись вывески и вышестоящие организации, но большая часть коллектива была постоянной. И теперь в СУ-12 около 20 человек, которые начинали работать еще в шестидесятые годы.

Сначала здесь был Мегионский прорабский участок Тюменского строительного управления N 8. В 1964 г. на его базе создано Мегионское строительное управление

№ 11 треста "Татнефтепромстрой". В 1966 г. переименовано в СУ-12 треста "Мегионгазстрой", который базируется в Нижневартовске. Численность СУ-12 в те годы приближался полутора тысячам человек. /Сейчас столько во всем тресте/.

Большую "заботу" по обеспечению кадрами местных организаций проявляло министерство внутренних дел. Многие работники были так называемыми "условниками".

Семидесятые годы можно назвать комсомольским периодом освоения Западной Сибири. В это же время начался бурный рост новых организаций - нужных и не очень, "числом поболее, ценою подешевле".

А над разукрупненными управлениями стали создаваться громоздкие структуры трестов, производственных объединений, главков и т.д.

В 1974 г. СУ-12 передано Нижневартовскому тресту "Самолторнефтепромстрой", а в 1977 г. на базе СУ-12 создан новый трест "Мегионнефтепромстрой", в который ушли многие инженерно-технические работники.

Не лучшие времена наступили, когда многие хорошие специалисты - сварщики, плотники - попали в кооперативы. Объемы строительно-монтажных работ не выполнялись, заработная плата была низкой. Казалось, что управление доживает последние дни, и не сегодня-завтра обанкротится. В то время начальник попросил убрать из кабинета за-

вешанные в предыдущие годы красные знамена. Напоминание о былых успехах слишком тягостно.

В СУ-12 не придумали ничего нового, "велосипед не изобретали", просто больше внимания стали уделять наведению порядка и качеству выполняемых работ. Смогли принять на работу много новых работников, в том числе несколько бригад вахтовиков, летавших из Кургана и Волгограда. Уволила тех, кому уже неоднократно объявлялись выговоры.

Можно было бы сказать, что все трудности полади, и работа уже наладилась, но в завтрашнем дне уверенности нет. Решения правительства как будто специально направлены на развал госпредприятий. Устоит ли управление под этими ударами, пока еще не ясно.

Сейчас, по словам главного бухгалтера Э.Г.Юдиной, управление ведет борьбу с трестом за свою самостоятельность. Успех сопутствует то одной, то другой стороне. В управлении уверены, что смогут прожить и без контроля вышестоящей организации, а в тресте, естественно, не согласны. Чья позиция сильнее, покажет время, а пока...

Пока пылятся знамена былых успехов в темной кладовой. Может быть наступит время, когда старые знамена в своем кабинете, хотя цвет у них нынче стал уже немодным.

Е.ХРАПОВА

В тресте "Мегионнефтестрой" не спокойно. Еще зимой коллектив треста выразил недоверие управляющему и главному инженеру. В.Н.Варабаш уволился, а главный инженер Н.М.Сорокин отдувается теперь за двоих.

Причин для конфликта много. Пожалуй, не разобрать, кто прав, кто виноват. Трест в тяжелом экономическом положении. Запланированные объемы строительно-монтажных работ не выполняются, некоторые объекты, возводимые управлениями треста, превратились в долгострой. Возможно, поэтому новые объекты, на которых можно хорошо заработать, нефтяники отдавать этому тресту не спешат. Конкурентная борьба между мегионскими трестами и п/о "Россия" решается пока не в пользу "МНС", хотя здесь и прекрасная производственная база, которая не используется на полную мощность. Рабочие из-за низких заработков увольняются, и встала необходимость сокращения инженерно-технических работников, но вот только какого уровня?

Предыдущий управляющий планировал вместо управлений создать потоки или линии без своих бухгалтерий и других отделов. С 1 июня 1992 г. согласно приказу "Об изменении структуры треста "МНС" и реорганизации его в трест-площадку" должно было начаться преобразование.

Профсоюзный комитет смог добиться того, чтобы этот приказ признали незаконным. Варабаш уволился, а Н.М.Сорокин начал проводить централизацию. По сути это то же самое, что планировал предыдущий управляющий, но только документы теперь оформляются более правильно с юридической точки зрения. Служащие УМР-3, СМУ-11, СУЭР-2 и других контрол уже переведены в отделы треста и теперь ждут, кого же из них будут сокращать.

Противостояние руководства треста и объединенного профсоюзного комитета продолжается. И на профсоюзной конференции, прошедшей 6 августа, конфликтов избежать не удалось. Конференция была

созвана администрацией для того, чтобы решить вопрос о подготовке к отчетно-выборной конференции и перевыборам профкома. Но делегаты большинством голосов изменили повестку дня: приняли решение, не откладывая дело в долгий ящик, без подготовки к следующей конференции выбрать новых членов ОПК вместо выбывших, а вопрос о перевыборах всего профкома вообще снять с повестки дня. Заодно сразу же выбрали и председателя ОПК открытым голосованием. Исполняющему обязанности управляющего Н.М.Сорокину кандидатура нового председателя явно не по душе, и он собирается доказывать, что выборы были проведены не законно. Сорокин убежден, что нельзя, собираясь на конференцию по одному вопросу, то есть по вопросу о подготовке к перевыборам объединенного профсоюзного комитета, без предварительных обсуждений, разом, взять и выбрать нового председателя.

Конфликт продолжается, конца ему не видно.

А.УЛАНОВА

НАЧИНАЙ СНАЧАЛА...

Большинство объектов жилья и соцкультбыта п.Высокого построены силами ПМК-СН. В 1978 году первые производственные помещения ПМК появились в поселке, которые сохранялись и по сей день. Сегодня ПМК - автономное, мобильное предприятие. Оно работает прибыльно и вполне конкурентоспособно. Из строительных организаций ее выделяет широкий профиль деятельности, универсальность. Здесь есть все для оперативной работы на различных объектах: строительные бригады, цех доборных и скрапжелеза, дорожно-строительный участок, бригады, выполняющие электротехнические и отделочные работы.

ПМК-СН является одним из подразделений объединения "Тюменьстрой". Еще недавно все объединения строителей, находившиеся в ведении лесной промышленности были в привилегированном положении. Но некоторым под предлогом переходить на оседлую жизнь и зарабатывать на хлеб только собственными силами. В то время, когда пришлось полностью перейти на самостоятельное финансирование, испытала меклонона типичные трудности. Особенно остро оступила в ПМК проблему текучести кадров. За последние время из организации уволилось 149 человек и большинство из них специалисты высокого класса. Но в чем то и легче стало работать. Например, раньше приходилось возить технику и материалы сначала на север области, где базировалась организация, а потом обратно на юг, где находились объекты строительства. Все это было слишком накладным.

Перейти на самофинансирование несложно, сложно выжить в таких условиях. И пришлось строить от много отклятия. Так, отклятия от покупки леса и пиломатериалов и стали добывать его собственными силами и получать пиломатериалы собственного производства, это обходится теперь значительно дешевле. Отказались от многих субподрядных работ, взяв на себя эти работы. Правда, для этого пришлось создавать свои дополнительные подразделения, но в итоге они оправдывают себя.

Результатом всех этих преобразований стало то, что работа ПМК стала стабильной, организация приобрела финансовую независимость. И в коллективе вновь стали...

и молодежь на работу. С основным заказчиком - п/о "Мегионнефтегаз" сложились прочные партнерские отношения. Кроме все складывается благополучно, хотя в то же время работы еще непочтатый край. Необходимо укрепить собственную базу, строить единый растворо-бетонный узел, заменить временные деревянные гаражи и складские помещения на новые и более прочные. Из 86 единиц техники практически половина находится постоянно в ремонте, так как большая часть из старая и подлежит либо капитальному ремонту, либо замене на новые механизмы.

У нас так бывало, только вроде начинаешь обживаться, становишься на ноги, как очередной законодательный акт подрывает все начинания. Так случилось в ПМК. Вышел Указ Президента Казахстана о прекращении в России взаиморасчетов до выплаты всех долгов Казахстану. "Лопнулы" договоры и в результате дебиторы задолжали ПМК 58 миллионов рублей. Обстановка с каждым днем накаляется, что делать в такой ситуации?

Сегодня вновь мы оказываемся в критической ситуации, считает начальник ПМК-СН В.С.Шкалев. Подобная ситуация в организации уже была несколько лет назад. Поднялись на ноги сама, думается и в этот раз сможем осилить трудности, хотя возможно придется пойти на некоторые жертвы. Я говорю о том, что возможно мы будем вынуждены пойти на сокращение численности работающих в организации. Но учитывая то, что сейчас очень сложно найти подходящую работу мы не спешим с таким решением. Да это в данный момент и не поддается так уж сильно, главное надеяться более менее стабильное снабжение это может нас спасти. И еще, конечно, очень важно, чтобы в коллективе понимали, что эти трудности временные. Постараемся обеспечить рабочим высокой заработной платы и соответственно удерживать таким образом специалистов.

Есть и еще одна сложность у ПМК: впереди приватизация. Трудно сейчас сказать, что даст другая форма собственности, но хотелось бы надеяться, что изменения произойдут в лучшую сторону. Возможно, лед тронется, дай бог, чтобы только он не остановился.

А ПРИВАТИЗАЦИИ НЕ МИНОВАТЬ...

Во многих организациях сейчас происходят перемены. А в тресте "Мегионгазстрой" реорганизация уже проведена. Начальники СУ-43, СМУ-15, СМУ-23, уже более трех лет именуются начальниками потоков. Теперь у них нет своих контрол, но зато оклады стали гораздо больше. Из подчиненных тресту "МТПС" управлений самостоятельным и даже более крепким ос-

талося УПТК, так как вопросами снабжения сейчас необходимо заниматься прежде всего. У управляющего трестом появилось два новых зама - по снабжению и по внешнеэкономическим вопросам. А если говорить по большому счету, то трест работает по-прежнему, без особых изменений. Вот только, похоже, не миновать и ему приватизации...

"ПОДЗЕМНЫЕ ТЕЧЕНИЯ" САЙМЫ

Независимое архитектурно-строительное бюро г.Мегиона, которое возглавляет М.Г.Горон, работает над проектом по благоустройству прибрежной зоны реки Саймы.

Интересно, что в отделе архитектуры при администрации города некоторые подумывают, не засыпать ли Сайму совсем, чтобы на ее месте построить 2-3 девятиэтажки. В истории гибели реки это было бы вполне достойным и логически обоснованным завершением.

Разрабатываемый М.Г.Гороном проект предусматривает восстановление Саймы именно как реки, а не просто водной протоки, спрятанной в трубы. Уложить трубы и вместо мостиков насыпать земляные валы кажется самым быстрым и дешевым решением, но результаты этой погони за дешевой землей мы видим уже теперь. Река превратилась в ряд грязных, покрытых водорослями прудов со зловонным запахом.

А старожилы рассказывают, что рыбы в Сайме ловили сетями. Вернуть реке ее прежний вид вряд ли возможно.

Испорить что-нибудь хорошее всегда проще, чем затем восстановить. Но Марк Григорьевич считает, что если очистить реку от мусора и ила, углубив русло на 1,5-2 метра, можно будет открыть существующие подземные источники, благодаря чему Сайма вновь может стать полноводной.

Большим препятствием для возрождения Саймы является мост, соединяющий улицы Заречная и Строителей. Трубы, проложенные под этим мостом, вероятно, придется менять. На коллектор, по которому в случае необходимости мог бы пройти в трактор.

Горсовет заказал два варианта благоустройства. Что же, посмотрим, на каком из вариантов

СТАВКА - 4 МИЛЛИАРА

...А ВЫ ЧТО ИМЕЛИ В ВИДУ?"

Уже с первых минут возникли досадные недоразумения между профкомом объединения и приватизационной комиссией (в состав которой вошли: финансовый директор объединения, С.В.Алафинов, юрист объединения, В.В.Ковач и председатель объединения, М.Ф.Гореев, который, увы, сейчас находится в больнице). Именно данная комиссия и "разработала" устав. А одновременно возникли недоразумения и между профкомом, и администрацией. Администрация в лице А.М.Кузьмина поддержала приватизационную комиссию.

Первым пунктом разногласий стало то, что на собрании председатель профкома УТТ - 2, Ю.Г.Хуртыя заявил, что комиссия со времени своего создания и мае нынешнего года занималась не тем, чем, каталась в Москве и обратно - в итоге представила типовую проект устава, который без труда просто взят в кабинете Президента уже в готовом виде. Никаких доработок, никаких изменений. Это, во-первых. Во-вторых, комиссия никакой разъяснительной работы не проводила ни с профкомом, ни с трудовым коллективом. А на все вопросы предпочитала отвечать "на пальцах", вместо того, чтобы показать конкретные документы.

Представители комиссии за несколько дней до этого, придя на заседание профкома, лишь показали папку и сказали, что в ней лежат документы по акционированию, а что это за документы, что в них содержится, не поделились. Предпочли объяснить все своими словами.

И еще одна деталь, которую удалось выяснить в беседе с представителем профкома объединения, - даже типовый устав профкому пришлось "добывать" чисто случайно. Его чуть ли не выкрали у юриста объединения.

Впрочем А.М.Кузьмин всех успокоил, сказав, что и не нужно соваться в документы. Он сам как-то связался с приватизацией и тут же отказался от этого дела: там сам черт ногу сломит.

Председатель же приватизационной комиссии, С.В.Алафинов так разъяснил ситуацию. Разобраться в документах действительно сложно (по всей видимости правительство ведет свою игру и делает это на высоком уровне). Можно было провести массовую разъяснительную работу,

но для этого у объединения очень и очень мало времени. Если все документы не будут представлены до первого октября 1992 года, правительство по своему усмотрению проведет приватизацию и акционирование предприятия. Так что есть смысл поторопиться. Кстати, это выгодно для самого же коллектива, а не для администрации, так как, по словам С.В.Алафинова, при таком раскладе дирекция всегда сможет договориться с представителями из центра.

Именно из-за спешки не стала комиссия прорабатывать и типовую устав. К тому же кардинальные изменения устава привели бы к дополнительным расходам "на зерну". Типовой же устав, с точки зрения специалистов комиссии, не так уж плох.

Такие доводы представителей профкома не убедили, произошло обмывание, что администрация ищет еще один способ "набить карманы". На вполне резонный вопрос, как это будет сделано, обвинители не смогли ответить более менее аргументально.

И все же профком потребовал не принимать типовую устав, собрание представителей перенести, создать новую комиссию, куда войдут представители профкома и трудовых коллективов, провести широкую разъяснительную работу и принять новый устав, защищающий интересы коллектива.

Когда прозвучал вопрос, по поводу каких изменений высказываются представители профкома, ответа не последовало. Лишь позже удалось выяснить, что необходимо было в уставе записать права акционеров при увольнении, систему вступления в акционерное общество, систему защиты льгот малых держателей акций.

Но несмотря на видимость протестов, по сути дела его не было. Была третья сила, которая и решила все вопросы: представители трудовых коллективов вначале аплодировали представителям профкома, а затем проголосовали за типовую устав. Почему? Слышалось несколько мнений, замечаний: "кто угодно, но только не правительство пусть распоряжается нами", "да мне-то что, лишь бы проценты платили", "будет акция, а там хоть трава не расти... Какая из этих фраз более типична, не знаю, но типовая устав был одобрен, правда с небольшим перевесом голосов. Принятие устава явилось, кстати, большой неожиданностью

для профкома. А может быть рабочим просто надоела игра, они хотят точно знать, чего и сколько им дадут. А кто на этом выживет, если такое случится, то пусть подается. А может быть и вовсе не так?

Кто будет закладывать музыку?

Кроме принятия устава решались еще три вопроса. Был принят перечень льгот, за которые комиссия будет ходатайствовать перед правительством: 25% акций передать безвозмездно трудовому коллективу, 10% передать на льготных условиях с 30-процентной скидкой и в рассрочку на три года, 15% продать по номиналу.

Есть и здесь свои нюансы. По закону бесплатных акций можно получить лишь на сумму равную 20 минимальным заработкам, а льготных акций - на 6 минимальных заработков.

Уставной капитал объединения на сегодня оценен в 4 миллиарда рублей (в дальнейшем он вероятно будет оценен выше), соответственно на 4 миллиарда и будет выпущено акций. И тогда коллектив в 15 тысяч человек сможет получить бесплатных акций вместо 25%, только 9,8%, а льготных - 4,9% вместо 10 желаемых.

Куда меньше сомнений вызывает третий пункт - 15% по номиналу. В среднем каждый работник должен будет внести 40 тыс. рублей. Но именно этот пункт самый сложный в отношениях с государством, возможно, что правительство его просто не пропустит.

На собрании было решено ходатайствовать за все три пункта. При этом представители коллектива решили обратиться с просьбой об увеличении выдачи бесплатных акций до 40 минимальных заработков, льготных - до 12, внести и списки льготников всех пенсионеров, женщин, находящихся в декретном отпуске и по уходу за детьми, и военнослужащих.

Впрочем все требования правительства вряд ли удовлетворят, ведь тогда оно теряет контрольный пакет акций. К тому же наших акций ужю обещано 10% продать за рубль.

В худшем случае коллектив останется с 9,8% - 14,7% акций. И прань нами чужой дядя.

Не обошлось на собрании и без парадоксов... Коллектив должен был выбрать тип акций: "А" или "В". Тип "А" - дает право на 10% годовых, но без права голоса. Тип "В" - 5% и тоже без права голоса,

но... По поводу типа "В" С.В.Алафинов довольно пространно объяснил, что, мол, пока эти акции будут оставаться в собственности госкомитета по управлению имуществом. Неизвестно когда, но он будет их продавать фактически владельцам, и тогда эти акции станут именными с правом голоса. Но опять же, сколько они будут стоить и на каких условиях будут продаваться? В-общем, никто ничего толком не знает про эти акции!

Со слов А.М.Кузьмина, выступившего на собрании можно было недвусмысленно понять, что на Западе акции с правом голоса не котируются, что все идет только за акциями без права голоса. Окажется, на Западе ни один акционер не желает заниматься делами фирмы, он изволит лишь получать дивиденды и то только те, что ему определит. Такое объяснение кажется довольно оригинальным.

И профком вроде бы не агитировал пожертвовать своими кровными 10% против 5%, а собрание проголосовало за тип В. А это означает, что рано или поздно у рабочих объединения может появиться до 40% голосов.

Почему получилось именно так - загадка. Профком видит в этом акт самосознания коллектива. Алафинов считает, что "профком замутил воду на собрании". А похоже, что это было просто волей случая...

Кстати, Алафинов считает, что если у кого-то и есть желание обвинять администрацию в происках, то для нее такой оборот даже к лучшему. Коллектив - масса бесформенная и организовать ее сможет только администрация, "если конечно, у них будет взаимопонимание".

По имеющимся сведениям сами рабочие восприняли такое решение спокойно, своих представителей не подбавили ни на что, бунт не поднявали.

В заключения было решено установить стоимость одной акции в 10 тысяч рублей.

Будем ждать

Вот и все. Типовой устав с незначительными доработками уходит в Москву. Профком ждет издоровления своего председателя, выхода из отпуска его заместителя и будет проводить собрание по вопросам акционирования. На повестке дня ближайшим пунктом стоит распределение акций: что, кому, почему, сколько...

Д.БЕВЗ.

Информация Мегионского городского отдела социальной защиты населения за 1 полугодие 1992 года о выплате материальной помощи.

В общей сложности выплачено 2 301 014 рублей, в том числе:

- 1 292 568 - доплата к пенсиям и пособиям неработающим пенсионерам /200 руб-лей в месяц/.
- 1 040 - доставка хлеба на дом для нуждающихся.
- 109 800 - компенсация за сахар /инвалидам 1 и 2 групп, участникам ВОВ, сиротам, малолеткам/.
- 10 459 - компенсация за проезд в общественном транспорте 24 человека /инвалидам 1 и 2 групп/.
- 277 031 - помощь многодетным /1296 человек/.
- 44 200 - помощь малоимущим /46 детей/.
- 3600 - пособие на дому престарелых и инвалидов /36 человек/.
- 31 000 - помощь детям-сиротам /31 человек/.
- 13 000 - помощь семье Михайловых.
- 2 000 - помощь семье Абдрахмановых /ежемесячно круглым сиротам/.
- 90 760 - помощь обществу инвалидов.
- 1 435 - помощь обществу ветеранов.
- 16 480 - подарки к 23 февраля, 8 марта, 9 мая, 22 июня /79 человек/.
- 150 075 - выплаты пособий жителям коренных национальностей.
- 16 500 - оплата услуг связи по выплате денег.
- 22 631 - разовая материальная помощь /95 человек/.

В дальнейшем на основании решения малого городского Совета от 29.06.92 г. всем неработающим пенсионерам, инвалидам, СПК на каждого ребенка, начиная с июля 1992 года материальная помощь увеличена с 200 рублей до 1000 рублей. В августе будет выплачено с учетом июля по 2000 рублей.

Что касается перерасчета пенсий и пособий. Перерасчет пенсий и пособий нами уже сделан и составляет по Мегиону: минимальный размер - 1350 руб., максимальный размер - 3240 руб. Дополнительно к этой пенсии в августе будет выплачено по 420 рублей в качестве упреждающей компенсации. Компенсация будет выплачиваться до введения новых минимальных размеров оплаты труда и максимального размера пенсии по старости.

БРАТЯ - КАЗАКИ

Обращение к казакам, проживающим на территории Тюменской области.

Восстановим демократию казачьего круга, вспомним многовековой уклад жизни казака, позволявший ему выжить, сохранить крепкую семью, быть верным защитником отечеству, вере нашей православной на протяжении всей истории государства Российского.

Возродим уважение к старикам, почитание матери и отца. Протянем руку помощи и защитим сирот, инвалидов, немощных.

Великий грех быть недостойным своих предков, не чтить их памяти и не встать за други своя. Да поднимемся едины, ибо нет силы крепче казачьего братства и имени - выше имени Россия!

Казаки служили и послужат еще Отечеству нашему. Нам не надо

иногу пути, единственная наша привилегия - служить Родине. На том стояли, стоим и стоять будем.

Мы обращаемся к старикам, - ваша память, ваш жизненный опыт, помогут нам восстановить связь поколений.

Мы обращаемся к воинам, увольняющимся в запас, - ваши знания, ваша энергия необходимы нам в духовном и физическом воспитании молодежи. Мы ждем всех, кто ценит труд и умеет трудиться.

Мы с уважением относимся к культуре и духовным ценностям сопредельных народов, ибо перед Богом мы все равны.

Мы обращаемся ко всем, кто верит в святую Русь и веру нашу православную.



Вспомним, братья, наших достойных предков, сплотим свои ряды ради святого дела возрождения казачества, ради будущего нашей матушки России!

Слава Богу, что мы казаки!

Союз тюменских казаков.

Адрес: 265013, г.Тюмень, ул.Республики, 179.
Клуб ветеранов.
Телефон: 21-57-57.

